

今日德州

重点

投资90亿元打造交通新格局

# 中心城区新增200辆公交车

本报3月10日讯(记者 郭光普 通讯员 穆可静) 3月9日,记者从德州市交通运输工作会议上获悉,2013年全市计划投资90亿元用于交通方面的提升,年内启动省道101和314改造工程,新增和延长公交线路10条。

2013年在交通建设方面计划投资30亿元完成济乐高速路基土方和桥涵构造物,开工建设德商高速;计划投资40亿元,启动省道101和314改造工程;计划投资2亿元,完成生态片区道路绿化、建设岔河、碱河两岸堤顶路;计划投资6亿元,新建改造农村公路800公里;计划投资5亿元,建成德州客运中心站,完成京沪高铁综合

客运站一期和汽车北站、快速客运站主体工程;济齐黄河大桥计划投资1亿元,争取年内开工建设。

在交通管理方面,2013年计划投资5亿元用于公路养护,确保干线公路综合好路率达到91%,农村公路综合好路率达到77%;通过进一步开展交通建设市场督查,确保交通工程优良品率达到92%,超限超载率控制在4%以内。通过提升服务能力及发展现代交通物流等方式,在保证安全稳定运营的基础上,今年确保全市道路运输客运量增长5%、货运量增长8%。

在公共服务方面,2013年,德州交通运输系统将进一步健全完善交

通公共服务体系,不断提升服务能力和水平。城市公交计划投资9000万元,新增和延长公交线路10条,新建改造候车亭150处,使公交出行分担率达7.5%。中心城区新增公交车200辆,开通德州城区至陵县的城际公交,调整优化老城区6条公交线路,高铁新区新增3条公交线路,以此加快城乡公交一体化进程,改善出行条件,增强供给能力。

2013年,德州市仍将进一加大黑出租整治力度,依法查处拒载、抢客、乱涨价等违规行为,建设品牌出租车队6个,全力提升出租车服务水平。推出品牌驾校7所,打造精品客运班线4条。



## 亮起来

近日,德州学院志愿者开展了以“擦亮站牌,擦亮德州”为主题的志愿服务活动。

本报记者 刘振 摄影报道

# 导游培训上演“情景再现”

通过实际案例提升应急处置能力

本报3月10日讯(记者 刘振 通讯员 宋蕊) 3月8日至9日,德州市2012年度导游人员年审暨岗前培训在德州市委党校宾馆举行,全市400余名导游员、各县市区旅游局局长、分管副局长、市场监管科室负责人,各旅行社总经理参加了此次培训。

据了解,此次培训以提升德州市导游队伍整体素质为目的,以旅行

社、导游员应知应会的旅游法律法规为主要内容,以实际案例为载体,情景再现了导游员带团带队过程中遇到的问题。市旅游局特邀北京华夏商旅营销中心管理顾问李志轩、烟台市旅游监察大队大队长、全国旅游城市旅游质监互动协作会议秘书长刘慧,泰安市第一批全国优秀导游员、泰安早期的精品导游员张娟前来授课,提

高了导游员在遇到特殊天气及自然灾害时的应急处置能力,加强其实战经验及职业道德建设培训。

与往年不同的是,今年的导游员培训全部是免费的,培训对象扩大到各县市区旅游局局长、各旅行社总经理、市旅游局全体工作人员,培训实行先培训后年审、先培训后办IC卡制度,采取实行考试和考评相结合。

## 创新企业开始申报

本报3月10日讯(记者 孙婷婷) 2013年“一企一技术”研发中心和“一企一技术”创新企业认定工作开始申报。

据了解,具备独立的研发机构,有一定的研发设施、设备、仪器以及人才,取得研发成果或新产品,新技术并应用于产品的企业;每年获得国家知识产权局受理并授权的专利技术1件以上,且专利技术已在产品

中应用的企业;具有自主知识产权的生产技术,包括引进后消化吸收技术的企业;产品在生产、制造、加工、质量把关和降低消耗、成本等方面具有专有和独特的企业,均可以申报。

“对于符合条件的企业,将给予资金支持。”德州市中小企业局工作人员介绍,申报材料必须在4月30日前报审中小企业局科技创新科。

## 重点环测62家企业

本报3月10日讯(记者 刘振) 10日,记者从市环保局获悉,截止到2月底,德州市环境监测站全面完成了2013年第一季度国控重点监管企业监测任务。

一季度市环境监测站严格按照《地表水和污水监测技术规范》、《固定源废气监测技术规范》、《固定污染源监测质量保证与质量控制技术规范》及《污染源自动监测设备比

对监测技术规定》的要求,对全市国控的12家污水处理厂、27家废水、23家废气国控重点监控企业进行了监督性监测及在线比对监测。

据市环境监测站工作人员介绍,比对中发现的设备问题及时通知运营公司,进行调试校准。监测中采取GPS定位、现场照相、发放标准样品等质控手段,保证了监测数据的有效性及准确性。

严控美国白蛾爆发

## 今年飞防作业350万亩

本报3月10日讯(记者 郭光普 通讯员 韩兴光) 记者从市森防站获悉,2013年的美国白蛾等林虫病害防控工作即将展开。今年的工作将把防控美国白蛾同防控其他林木病虫害有机结合,主要采取以飞防为主、普防一遍的防控措施。

据了解,2012年德州没有施行全市范围内大规模飞防作业,根据2012年的虫口基数及周边事态看,美国白蛾爆发严重的区域,飞防提前到5月上旬开始,5月20日前结束;单飞美国白蛾的区域,飞防于5月中旬开始到5月底前结束。

森防站工作人员介绍,春尺蠖发生严重的区域飞防应提前到4月中下旬开始;杨小舟蛾严重的区域,飞防提前到5月上旬开始,达到自然生态平衡还需要很长的时间,2013年,德州仍存在美国白蛾重新爆发的

条件和基础。对此全市每个乡镇至少设置一个市级直报点,各县市区根据辖区内发生情况设置县级测报点。根据监测预报情况,对虫情作出科学合理预测。市美国白蛾防控指挥部决定在全市范围内对全部林木普防一遍,飞防面积350万亩,达到无缝覆盖。

## “银龄安康”关注

### 80岁以上特困老人

本报3月10日讯(记者 李榕 通讯员 申宸) 3月9日,记者从德州市2012年度银龄安康工程总结表彰暨全市老龄办主任会议上获悉,为90岁-99岁老人发放高龄津贴,救助农村80岁以上特困老人等列为2013年老龄工作重点。

据了解,2013年老龄工作重点包括为90

岁—99岁老人发放高龄津贴;救助农村80岁以上特困老人;继续实施“银龄安康工程”,为70周岁-80周岁(含)低保对象老年人赠送一份保险期限为1年的“老年人意外伤害组合险”;构建县、乡、社区三级居家养老服务网络;对养老机构从业人员进行培训等。

## 清除9处落地灯箱广告

本报3月10日讯(记者 王金强 通讯员 张群) 随着天气转暖,街边摊越来越多。近日,德城区城管局开展了市容秩序集中清理行动,共规范店外营业70余处,对违规设置的9个落地灯箱广告进行了清理。

据介绍,城管队员以新湖大街、向阳路、文化路、青年路等辖区主要道路店外营业、机动车乱停放和乱设置落地灯箱广告等违法犯规现象为重点实施整治。清理过程中,执法人员采取柔性劝导、现场帮摆、强制清除等方式,教育

引导店主将摆放在店外的烟花爆竹、水果等商品搬回店内,车主规范停放机动车辆,业主规范设置灯箱广告。

此外,针对市场周边流动摊点明显增加的情况,区城管局还组织力量对二百亩市场和南小市市场周边的20余个流动摊点进行了集中清理,使流动摊贩这一影响市场周边环境的难点问题得到了有效控制。同时,还落实专人及时清除了辖区主要道路两侧20余处商家或个人张贴、悬挂的喷绘广告和条幅,确保节后辖区市容环境整洁有序。

## 农村电网获扶持资金

本报3月10日讯(记者 张晓琳) 10日,记者从德州市发改委获悉,近日,省发改委下达全省农村电网改造升级工程2012年投资计划,全市11个县市区获得上级扶持资金75564万元。

扶持资金中,庆云县8603万元,齐河县8177万元,乐陵市8092万元,平原县7440万元,禹城市7328万元,夏津县7178万元,临邑县7152万元,宁

津县6569万元,德城区5542万元,陵县4918万元,武城县4565万元。

自2010年国家实施农村电网改造升级工程以来,市发改委积极抢抓机遇,会同市供电公司掌握全市电力现状的基础上,全力做好项目资金争取工作,截至目前共获得上级扶持资金14.846亿元,有力地改善了我市农村电网落后的状况。